

SIGUE LA GUERRA DIPLOMATICA Las declaraciones hechas por Daladier y Chamberlain, con una simultaneidad harto significativa, han encontrado una repercusión extensa y profunda en los órganos de opinión europeos...

lain se ha expresado ante las mujeres conservadoras con más habilidad. Pero, como de paada, ha deslizado la afirmación de que la cuestión de Dantzig-solucionada por la fuerza-daría lugar a una conflagración armada en la que intervendría Inglaterra.

LA PRENSA FRANCESA comenta la declaración de Daladier

París.—La prensa se ocupa de las declaraciones que Daladier hizo el jueves en la Cámara. Las palabras benévolas de Daladier hacia la U. R. S. S., fueron del agrado de los periódicos marxistas...

POTENKIN regresa a MOSCU

Moscú.—Potenkin ha llegado a la capital soviética haciéndose cargo de la Vice-Comisaría de Negocios Extranjeros. Crea el rumor de que el ex-viceministro del Consejo de Comisarios del Pueblo, Georgis Dekanozov, será nombrado segundo vicepresidente de Negocios Extranjeros.—Faro.

Los Países nórdicos estudian la respuesta que darán al Reich Sobre su propuesta para la firma de un pacto de no agresión

Estocolmo.—Los informes de las Cancillerías nórdicas muestran que se hallan en estrecho contacto acerca de la respuesta que darán a la propuesta alemana para firmar un pacto de no agresión. El ministro danés de Negocios Extranjeros ha conferenciado hoy en Copenhague con Sadler, que pasó por la capital danesa...

El Papa recibe en audiencia a los Príncipes de Yugoslavia Concedió al Príncipe Pablo una preciada condecoración pontificia

Ciudad del Vaticano.—El Príncipe y la Princesa Olga, de Yugoslavia, han sido recibidos esta mañana en audiencia oficial por el Papa Pío XII en la antecámara del Trono. El Santo Padre dispuso a los Príncipes la más cordial acogida, durante la cual concedió al Príncipe Pablo, la Gran Orden de una de las más preciadas condecoraciones pontificias.

EL DEFICIT DE LA BALANZA COMERCIAL

Roma.—En la Cámara de los fascios y Corporaciones el ministro de Cameros y Divisas, Guarneri, ha hecho una descripción de la política comercial y monetaria del Gobierno fascista, anunciando principalmente que en los cuatro primeros meses del año corriente, el déficit de la balanza comercial italiana ascendió a 543 millones contra 1.471 del período correspondiente de 1938...



El Generalísimo recorre, entre ovaciones, las calles de Valencia.

(Foto C. I. F. R. A.)

Declaraciones para "el consumo interior"

Así califica la Prensa alemana a los discursos de Daladier y Chamberlain. Dantzig—afirma un diario de Berlín—no tiene nada que ver con la soberanía polaca

Berlín.—Toda la prensa alemana se refiere a las declaraciones hechas por Chamberlain y Daladier, sobre la situación internacional, las califica de declaraciones para el consumo interior, que tienen por objeto ganar la aprobación pública ante el coste creciente del renunciamiento de las actividades diplomáticas y de las consecuencias económicas desastrosas que los dos países tienen que padecer a consecuencia de la política de cerco.

El "Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe que hasta ahora nadie, ni siquiera en Inglaterra ha sostenido que las proposiciones alemanas para la solución del problema de Dantzig, significaban una amenaza de la soberanía polaca. Merced al apoyo inglés solamente, el fanatismo polaco ha sido intencionado, que hace imposible la solución del problema de Dantzig que el mismo Chamberlain deseaba.—Faro.

Para que los REYES INGLESES no se encuentren incómodos en Estados Unidos Se aplazan los debates sobre la Ley de Neutralidad

Washington.—Ayer se anunció en esta capital que el debate sobre el proyecto de Ley de Neutralidad que ha de ser sometido al Senado, será aplazado a petición de la Cámara de los Representantes de la soberanía hasta la terminación de la visita de los Soberanos Ingleses a los Estados Unidos. Al adoptar esta medida la Casa Blanca desea evitar la posibilidad de que los huéspedes regios se encuentren en una situación incómoda, tanto como pudiera surgir a consecuencia del esperado ataque a la política exterior inglesa.—Faro.



El capitán Laureano, uno de los más distinguidos jefes de la Policía portuguesa, que ha sabido convertirse en un eficaz instrumento de Gobierno. El citado jefe portugués, gran amigo de España, que actualmente se honra teniendo por huésped ilustre, ha prestado grandes servicios a la causa nacional, sobre todo en los primeros días del glorioso Movimiento salvador.

FRANCIA comienza a devolver el material de Guerra a ESPAÑA

Ayer fueron entregados dos cañones de grueso calibre

París.—Comunican a "L'Epoué" desde Cerbere, que ayer fueron entregados a las autoridades españolas y expedidos por Port-Bou, dos cañones de grueso calibre, que van montados sobre dos vagones y que desde hace tres meses se encontraban en la ciudad de Cerbere. Era la primera vez desde que terminó la guerra civil, que ha sido devuelto material de guerra del que fue llevado a Francia por los rojos, a las autoridades españolas.—Faro.

CIANO irá a Berlín el día 20

Para la firma del pacto militar germano-italiano

Berlín.—Afirmase que el Conde Ciano ministro de Estado de Italia, llegará el 20 del actual a Berlín, para firmar el pacto de alianza militar germano-italiano.—Faro.

FUNERARIA HONTIYUELO Casa fundada el año 1880 Mayor Pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

Otro empréstito francés Para atender a los gastos de la defensa nacional

París.—Contestando a preguntas hechas esta mañana en la Cámara el ministro Paul Reynaud reconoció que se lanzará un empréstito, debido al aumento de las necesidades nacionales para la defensa, aunque declarando que la situación financiera de Francia es muy satisfactoria.—Faro.



- 1 ESPAÑA Madrid.—En el aeródromo de Barajas, tuvo lugar una brillante fiesta de aviación en honor del Caudillo, que pronunciará un magnífico discurso exhortando a los aviadores a formar los Regimientos de la Paz. 2 INGLATERRA Londres.—En la Cámara de los Comunes, Chamberlain anunció ayer la conclusión del acuerdo anglo-turco por el cual los dos países se comprometen a prestarse mutua ayuda en caso de conflicto. 3 FRANCIA París.—La Cámara aprobó la confianza al Gobierno por 375 votos contra 230. Se pronunciaron en contra de la política interior del Gobierno, los socialistas y los comunistas. 4 CIUDAD DEL VATICANO Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa, recibió ayer a los Príncipes de Yugoslavia. 5 ITALIA Roma.— En honor de los Príncipes de Yugoslavia, se celebró en el Forum una fiesta ginecristiana coral y militar. Los Príncipes obsequiaran por la noche con un banquete de honor en la Legación de Yugoslavia, a los soberanos de Italia. 6 ALEMANIA Berlín.—La Prensa comenta las declaraciones hechas por Daladier y Chamberlain, diciendo que son "para consumo interior". Muchos diarios protestan de que el primer ministro haya tratado de confundir el problema de Dantzig con una cuestión que afecta a la soberanía polaca. 7 Berlín.— Se afirma que el Conde Ciano llegará a esta capital el próximo día 20, para la firma del pacto militar germano-italiano.

LOS TESOROS ROBADOS Interesantes detalles de las valiosísimas pinturas secuestradas por los rojos

Vitoria.—Se van conociendo detalles proporcionados por el Comisario General de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional de los Tesoros robados a España por los rojos y felizmente recuperados en Ginebra. Es nota predominante en el hallazgo, la preferencia por los rojos hacia Goyas y Goyas, con indudable fin utilitario, de los que existe una cantidad notabilísima en el envío hecho desde Ginebra por los representantes de la Comisaría de Defensa del Tesoro artístico, que ya pasaron la frontera de Frun.

Se han logrado recuperar los cuadros de Illescas, de San Ginés de Madrid, del convento de la Encarnación, de El Escorial, de Cuenca y de Sigüenza. En los Goyas más de ochocientos, catorce "La Tirana", "El Duque de Uceda", "La Reina María L.f.a.", el del "Duque de Alba", el de las Esquivelas, algunos que fueron depositados por los propietarios en el Banco Hispano Americano y muchos más.

Los acuerdos Berard-Jordana

París.— "L'Humanité" de esta mañana protesta energicamente contra el cumplimiento de los acuerdos Berard-Jordana, por los cuales Francia se comprometió a devolver a España los tesoros artísticos y el material de guerra y otros bienes españoles que se hallan en Francia.—Faro.

Críticas a Daladier Las cosas entre Francia y España—escribe «Le Petit Journal» no se han arreglado a pesar del acuerdo Berard-Jordana

París.—"Le Petit Journal" al comentar el discurso pronunciado ayer en la Cámara por Daladier, expresa sus dudas sobre la existencia del acuerdo Berard-Jordana. El periódico declara que el discurso hubiese tenido que presentar al mundo una pintura del pueblo francés unido. Sin embargo, no era suficiente dar la extensión de voluntad del pueblo. Al pueblo se le ha presentado a través de los medios para hacer comprender su voluntad, y por lo tanto el periódico se pregunta si el Gobierno francés será capaz de resolver esta cuestión tan delicada de la legislación social con la suficiente rapidez como las dificultades que se encuentran actualmente. El orden contraído por los decretos no ha robustecido...

Dr. SARACIBAR OCULISTA Marina de Escobar, núm. 4 VALLADOLID



El General García Escamez y otros miembros de la Misión militar española, que han asistido en Roma a las fiestas de la fundación del Imperio y que hoy embarcarán en Génova de regreso a España.

EN TORNO A LA IDEA DE LEVANTAR UN MONUMENTO PROVINCIAL A LOS CAIDOS

Palencia debe construir un Santuario donde se rinda fervoroso homenaje a los que dieron su vida por Dios y por España

En torno a la iniciativa—modesta por ser sólo—que ahora hace justamente un año lanzó en el seno de la Cofradía de la Santa Vera-Cruz como hermano de la misma, proponiendo la erección de un monumento a los caídos en el cerro de San Juanillo, se han producido opiniones diversas respecto al emplazamiento que debe darse al monumento que Palencia está obligada a dedicar a la memoria de todos sus hijos, de los que dieron su vida por Dios y por España, en la cruzada salvadora que nuestro invicto Caudillo acaba de rematar gloriosamente.

Señaló el cerro de San Juanillo, situado a menos de tres kilómetros de la capital y de fácil acceso al mismo, si se repara la carreterilla municipal que a él conduce, pensando que un monumento grandioso requiriera un marco de bellas perspectivas. En una plazoleta o jardín diminuto, se empequeñecería la idea, convirtiéndose en una simple ornamentación pública, cuando de lo que se trata es de levantar un santuario provincial—no se confunda con el local, de cada pueblo—donde se rinda fervoroso homenaje a los que salvaron a España del comunismo.

Que no se argumente de si la distancia de tres kilómetros es mucha, ni de otros inconvenientes de menos monta. El monumento al Sagrado Corazón de Jesús, en otro orden más soberano, excelso, se levantó en el Cerro de los Angeles, maravilloso vértice de España, situado a varios kilómetros de Madrid, porque la magnificencia de la idea así lo exigía. Nuestra misma imagen de Cristo Rey, se erigió en el cerro del Otero, que domina a la ciudad, como vigía eterno de su fe. Aquellas obras de sublime inspiración necesitaban hori-

zontes infinitos. Se hubiesen desdibujado, en su grandeza, si llegan a encerrarse en el urbanismo de una calle o plazoleta.

La epopeya que acaba de vivir España y el heroísmo y sacrificio de sus mejores, erige la ofrenda severa de un Santuario que despierte fervor y devoción, por su grandiosidad, a las generaciones futuras.

Pené—repite—en esta idea monumental, porque ya la ciudad tiene en lugar céntrico—por excelencia—en uno de los muros exteriores de nuestro primer templo, en la Plaza de la Catedral—la Cruz de los Caídos, que se solemniza y rinde tributo de eterno recuerdo, por disposición de la Jefatura Nacional del Movimiento. Dentro de la ciudad, pues, y en sitio céntrico, tienen los héroes de nuestra Cruzada la Cruz que perpetúa su sacrificio además de la que el Ayuntamiento proyecta situar en los Jardillos de la Estación, cuya primera piedra ya colocó.

La idea hecha suya por la Cofradía de la Vera-Cruz, lleva en sí horizontes y perspectivas mucho más amplios. Persigue, en razón a la gesta admirable de nuestros héroes, el signo de la monumentalidad, que sólo puede tener desarrollo en la cíclope concepción de un magno santuario en San Juanillo, como lugar más apropiado o en otro que le mejoré y responda a la misma visión de magnitud.

A este propósito responde la modestísima iniciativa que tuvo el honor de hacer en el seno de la Cofradía de la Vera-Cruz. Las dignas autoridades y corporaciones palentinas son las llamadas a meditar sobre estas humildes ideas que dejo expuestas y decidir lo que consideren más acertado.

Ambrosio Garrachón Bengoa

Elija usted entre
ESTAR ENFERMO
o
BEBER AGUA

CASTROMONTE "VITA"

Su riñón, su estómago, su hígado, quedarán como nuevos, tomando esta agua maravillosa
Pídalo en Farmacias y Droguerías
Depósito: "Bazar Puertas".—Teléfono, 355.—PALENCIA



Los Hombres de la Ciudad

GOBIERNO CIVIL

SIN NOVEDAD
En la mañana de hoy, recibió el Excmo Sr. Gobernador civil de la provincia numerosas visitas particulares y varias comisiones presididas por los alcaldes de Villoldo, Villégil, Boadilla del Camino y Castreñal de D. Juan, comisiones que le hablaron de diversos asuntos relacionados con sus respectivas residencias y especialmente de la cuestión de abastecimientos.

A la hora de costumbre, el señor Marti Alvaro fué cumplimentado por un compañero nuestro, al que manifestó que las comunicaciones enviadas desde los pueblos, no acusaban novedad alguna en la provincia.

SUCESOS LOCALES

¿QUE HA SIDO DE LAS ALUBIAS?
Miguel Rojo García, de 58 años, es un modesto labrador residente en Ayuela de Valdivia, que según ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia, el día 31 del mes de diciembre último entregó al cobrador del coche de línea Cervera-Palencia, un saquito conteniendo cinco kilogramos de alubias valoradas en 150 pesetas, para que a su vez el referido individuo llamado Isidoro Fernández Tejedor, las entregase en el Sanatorio de "Jesús Nazareno", de nuestra ciudad.

Ha pasado el tiempo y el denunciante se presentó ayer en Palencia, enterándose con la natural sorpresa que el saquito conteniendo las legumbres, no había llegado aun a su destino, a pesar de los meses transcurridos.

Reclamó ante el portador del encargo, pero Isidoro Fernández ha negado que tal encargo se le hiciera y es lo cierto que las alubias han desaparecido.

Como no se ha conseguido que Miguel Rojo e Isidoro Fernández lleguen a un acuerdo, la denuncia ha sido cursada al Juzgado de Instrucción.

LA AUTORA DE UN ROBO
Hace unos días, el vecino de esta ciudad Julio Arnáiz, domiciliado en el tercer barrio de la carretera de Valladolid, denunció en la Comisaría de Vigilancia, que de una caja que guardaba en sus habitaciones particulares, le habían sustraído la cantidad de 250 pesetas en billetes del Especo de España.

Se realizaron gestiones para descubrir al autor del robo y ya a punto de ser descubierta la trama se presentó ayer en el Juzgado de Instrucción la joven de 17 años Clara González Domínguez, convecina del denunciante, declarándose autora de la sustracción y haciendo entrega de las pesetas sustraídas.

Clara González, ha declarado que para efectuar la sustracción, penetró en la vivienda de Julio Arnáiz, durante la ausencia de éste, saltando por una alambrada del patio y penetrando en el interior por una ventana que estaba abierta.

LESIONADO GRAVE
Hallándose desahogado unos buleros en su domicilio particular, calle Mayor, número 68, el vecino de nuestra población, don Luis Valdebrabano, de 35 años, tuvo la desgracia de que le cayese encima una caja de bastante peso, resultándole lesionado de importancia.

Auxiliado con urgencia, se le trasladó a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una fractura completa abierta por la unión del tercio medio con el inferior, de la pierna izquierda, lesión que fué calificada como de pronóstico grave.

Lamentamos el accidente y deseamos el pronto restablecimiento del lesionado.

MALOS TRATOS
Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Daniela Fernández Herretero, de cincuenta y siete años, domiciliada en la calle de Panaderas, número 4, denunciando que ha sido objeto de malos tratos por parte de su convecina Gloria Bustillo, residente en la casa número 9 de la misma calle.

La denuncia ha sido cursada al Juzgado correspondiente.

CASA DE SOCORRO
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve: María del Carmen Montes, de diez meses, que sufría quemaduras de segundo grado en el pie izquierdo.

Hercilio García, de tres años, herida incisa en el lado izquierdo de la cara.

Moisés Marcos, de catorce años, herida incisa en la muñeca izquierda.

Julian Pérez, de once años, a quien se extrajo un anuelo que tenía clavado en el dedo anular de la mano derecha.

DIPUTACION

Se acuerda solicitar la Laureada para S. E. el Generalísimo

Preparativos para la fiesta de la Victoria

Esta mañana celebró sesión la Comisión gestora de la Excmo. Diputación bajo la presidencia de don Rodolfo Pérez de Guzmán y con asistencia de los señores Alonso, Cuenca, Molina, Villares y Del Val. Aprobada el acta de la anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Pasar a informe del Director de la Beneficencia la instancia de don Francisco Pérez, profesor de Solfeo de los asilados, solicitando el abono de su gratificación del año 1938.

2.º Autorizar a la presidencia para entregar un donativo al Jefe provincial de Falange con destino a las Organizaciones Femeninas, y para llevar productos de la provincia a la gran concentración de Medina del Campo.

3.º Abonar al ingeniero de la Corporación, señor Polanco, los días de sus servicios y de su licencia, con motivo de su estancia en Madrid. Asignar como haberes 2.900 pesetas al nuevo ordenanza Fortunato Caro.

4.º Aprobar los expedientes de trámite de la Beneficencia, y las cuentas y facturas que ascienden a pesetas 31.738,16.

5.º Quedar enterados de la relación de las hojas adicionales del padrón de cédulas.

6.º Igualmente de la gratitud de la señora viuda del diputado palentino don Ricardo Cortes, por el pésame que se le enviara.

7.º Adherirse en un todo a la carta del Presidente de la Diputación de Burgos, referente a las cuentas pendientes de la Exposición Ibero-Americana, en Sevilla.

LA LAUREADA AL GENERALISIMO
Por aclamación y con el entusiasmo más grande, la Asamblea acuerda adherirse a la iniciativa de pedir para S. E. el Generalísimo, la Gran Cruz laureada de San Fernando, y costear las insignias de la misma como glorioso salvador de España.

PARA LA BANDA DE LA GUARDIA CIVIL
Queda autorizada la presidencia para entregar un donativo al Colegio de Huérfanos de la Guardia Civil, como expresión de gratitud por la brillante actuación de su magnífica Banda, en los actos de la reentronización del Sagrado Corazón de Jesús, en la Diputación y mostrar igualmente su agradecimiento al Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos por haberlos presidido.

LAS FIESTAS DE LA VICTORIA
Después de elogiar el celo demostrado por el presidente señor Pérez de Guzmán en la organización de las Fiestas de la Victoria, se le otorga un amplísimo voto de confianza para que prosiga sus tareas en la formación de las carrozas y atención de los demás detalles y comisiones, con los gastos que estimen necesarios, sin regatear sacrificio alguno.

PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS
Acordado en la sesión pasada asumir para sí la Excmo. Diputación la alta misión de organizar y llevar a cabo la erección de un grandioso Monumento a los Caídos de toda la provincia, según propuesta del señor Molina, hoy, y también a sugerencia suya, se conviene en dirigir a los Ayuntamientos un ateto escrito pidiéndoles los siguientes detalles:

1.º Aportación del pueblo y su comarca al Glorioso Movimiento Nacional.

2.º Número de voluntarios, mutilados y caídos que hubo en cada pueblo.

Con objeto de hacerlos constar como se merecen en el citado Monumento.

Y sin otros permoneos, se levanta la sesión con las frases patrióticas de costumbre.

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	696,2
A las 3 de hoy,	697,6
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	22,0
Mínima de hoy,	3,8
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	calma
A las 8 de hoy,	calma

La Cofradía de la Santa Vera-Cruz

Solemnes y reverentes cultos que la Cofradía Penitencial de la Santa Vera Cruz, celebrará mañana día 14 de mayo, en la iglesia Conventual de San Pablo para honrar a la gloriosa Cruz del Redentor en acción de gracias por tantos y tan singulares beneficios como nos ha dispensado en la sagrada cruzada, tan felizmente llevada a cabo.

Por la mañana, a las 11,30, misa solemne.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M. santo rosario y sermón a cargo del R. P. Angel María Gómez O. P. del Convento de Valladolid.

A continuación procesión eucarística por el interior del templo con visita de altares, reserva y cánticos a la Santa Cruz.

A estos cultos asistirá la Capilla de la S. I. Catedral.

Hermanos y hermanas de la Santa Vera Cruz: estáis obligados a honrar con vuestra presencia a la Santa Cruz, Palentinos todos! Acudid a manifestar vuestro agradecimiento al Redentor y entonar con el corazón en los labios: "Te saludo, esperanza única".

La Directiva

Juventud de Acción Católica

CENTRO INTERPARROQUIAL
Sección F. N. T. P.
Se pone en conocimiento de todos los socios, que hoy, sábado, día 13 de mayo, comenzando los actos que en conmemoración del primer aniversario de su fundación, celebrará este Centro.

El horario a que han de ajustarse, será el siguiente:
A las 6,30 en punto de la tarde "Retiro espiritual", en la iglesia de San Francisco, dirigido por el Reverendo P. Vicente, S. J.

Domingo, día 14 a las ocho en punto de la mañana, y en la misma iglesia, solemne misa de Comunión, en la que el Centro cumplirá con el Precepto Pascual.

La pática estará a cargo del Reverendo P. Vicente.

A las 8,30, bendición e imposición de insignias a los socios y aspirantes, por el señor Director del Secretariado Diocesano de A. C., don Zacarías Gama.

A continuación celebrarán los socios en el domicilio social de la Congregación de San Luis Gonzaga, un desayuno íntimo.

En el ofrecimiento de actos harán uso de la palabra: don Zacarías Gama, el Propagandista del Consejo Superior de la J. A. C. P., don Justo Pintado Robles y el Rvdo. Padre José Vicente.

A las 11,30, solemne bendición e inauguración del local del Centro, por el Consiliario del mismo don Mariano Matabuena.

De nuevo se invita a tales actos a todos los jóvenes que deseen asociarse a los mismos.

EMISION POR RADIO PALENCIA
Hoy, sábado, día 13, a las diez de la noche, la Unión Diocesana de J. A. C. E. de esta ciudad, dará su acostumbrada emisión por el micrófono instalado en los estudios de Radio F. E. T. número 4.

Entre los puntos del programa que desarrollará, figura el homenaje de la Unión Diocesana al Centro Interparroquial de la Fábrica Nacional al cumplir el primer aniversario de su existencia.

ISAAC BLANCO Y SUAREZ DE PUGA

MEDICO
Ha trasladado su consulta a
Cólón, 33, 2.º piso
Teléfono 443
PALENCIA

¡Cielario Local!

TODO VA ESTANDO A PUNTO

Preparativos de la fiesta de la Victoria. Todo va estando a punto... España va a vivir muy pronto días de júbilo nacional, de conmemoración solemne de la Paz ganada a tan alto precio—con el sacrificio de los mejores—y el amanecer de las rutas imperiales, soñadas por el Ausente y abiertas a golpe de espada victoriosa por el Caudillo vencedor...

Ayer en Barajas, surcaron los aires los pájaros del Imperio naciente. Dentro de unos pocos días, en Madrid, muchos miles de soldados, al flamear de las banderas besadas por el sol del Triunfo, desfilarán victoriosos bajo el cielo de nuestra primavera incomparable, entre las aclamaciones del pueblo que sufrió los rigores de la dominación roja y hoy se ve libre de la bárbara pesadilla—luto y sangre—vívida durante treinta y dos meses de horror.

En Palencia, las fiestas de la victoria se celebrarán como en otras ciudades, pero tendrán dentro de nosotros una característica singular y castellana. Será ese día Palencia, como una gran plaza castellana exornada con sus mejores galas para celebrar la fiesta del Patrón. Sones melifluidos de dulzinas, nuestros viejos cantares redimidos, nuestros antañosos bailes con sus ritmos de ayer. Y todo impregnado de castellanismo. Mozas y mozos ataviados con sus trajes típicos. Carros de Tierra de Campos revestidos de ramajes y ornatos ingénuos. La calle Mayor encuadrada entre dos monumentales arcos. Uno de ellos reproducirá, para que la evocación de este recuento con lo tradicional y típico sea mayor, las antiguas Puertas de Manzón.

Todo va estando a punto. Palencia no será la última en el momento feliz de las conmemoraciones en que se hizo preciso poner a contribución a la causa su esfuerzo y su sacrificio.

Por eso estas fiestas han de tener entre nosotros una mayor resonancia emocionada y alegre.

Cartel de Falange

ORGANIZACIONES JUVENILES DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA

El próximo domingo y sin excusa de ninguna clase, deberán encontrarse en nuestro domicilio social (calle Menéndez Pelayo, núm. 18), todos los Cadetes, Fiechas y Pelayos, cabidamente uniformados.

Los que se encuentren cursando estudios en centros docentes donde necesariamente tienen que ir misa, efectuarán su presentación a las diez de la mañana, y los restantes a las nueve y media, con objeto de asistir, en formación, a la Santa Misa, que los domingos y días festivos tendrá lugar y a la que han de asistir todos los Camaradas pertenecientes a O. J.

Seguidamente se trasladarán al Campo de Deportes con objeto de efectuar instrucción militar y gimnasia para estar debidamente preparados en las vísperas de las Fiestas de la Victoria a las que han de acudir.

Esta Delegación Provincial en forma especial se dirige a los padres de nuestros camaradas para que se echen a sus hijos para el cumplimiento de lo antes expuesto, teniendo en cuenta que con ello hacen un bien a nuestra Patria.

Por Dios, por España y por la Nación Nacional-Sindicalista. Año de la Victoria. Por el Imperio hacia Dios. El delegado provincial socialista de O. J.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Se ordena a los camaradas que continúan se expresan o que no de sus familiares, se presenten a la Administración Provincial de la Sindicatura, con el fin de dar a conocer su domicilio actual.

Camaradas: María Victoria Palencia, María Santos Díez, Concepción Pez Puebla, Celia Nieto, Carmen Ortiz Merino, Máxima Cordero, María Franco, Margarita Cruz, Fe Varas, Severiana Gil Cuesta, María Concepción Martín Juliana, María Martínez, María Mercedes Martínez Hernández, Angeles Nieto Coloma, Gregoria Pascual García, María Asunción Revuelta Sánchez, María Luisa Riego Montalbo.

Por Dios, por España y por la Nación Nacional-Sindicalista. El administrador provincial

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL
Día 14 de mayo, Domingo V de Pascua
A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual, explicando el Santo Evangelio el muy ilustre señor don Andrés G. de la Cruz, canónigo.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, con explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. D. Matías Alonso, canónigo.

El lunes, martes y miércoles, días de Rogativas, se irá desde la Catedral, a las diez, en procesión y cantando las letanías, a las parroquias de San Miguel, San Lázaro y Santa Marina, respectivamente, y de regreso a la misa S. I. Catedral, se celebrará en ella solemne Misa de Rogativa.

SAN MIGUEL
La Cofradía de la Santísima Trinidad, celebra sus cultos mensuales. La misa de Comunión a las ocho, el ejercicio de la tarde a las ocho. La Comunión se ofrecerá por la socia fallecida doña Prudencia Hernández, (q. e. p. d.).

SAN PABLO
Día 14, segundo domingo de mes, fiesta mensual del Niño Jesús y de la Beata Inés. Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión general en el altar de la Cofradía, con procesión del Niño.

A las once y media, misa solemne cantada por la Capilla de la Catedral. Por la tarde, exposición, rosario, sermón del R. P. Angel Gómez, dominico, y procesión del Santísimo en Visita de Altares.

IGLESIA CONVENTUAL DE RELIGIOSAS AGUSTINAS RECOLETAS
Domingo, 4.
Comienza en esta iglesia el solemne novenario que la Asociación de Santa Rita de Casia, dedica a su excelsa titular, y este día, además de las intenciones particulares, que serán por doña Amalia

EL LAGUA

de la fuente de San Juan de Baños
NO DEBE FALTAR EN NINGUNA MESA
POR 1 PESETA CANTARO DE 16 LITROS
SE SIRVE A DOMICILIO
ENCARGOS:

Almacén de José Martín García
Alisal, 45. Teléfono 163. PALENCIA

TRIBUTO DE JUSTICIA

(En el primer aniversario de la fundación del Centro de la F. N. T. P.)

Un año de vida, entre azarres de la guerra y jornadas de la paz. Inició sus tareas el día 15 de mayo de 1933. Lo fundó un joven de Acción Católica, peregrino de Santiago. Dejó su paso en la Fábrica Nacional, camino del Sepulcro del apostol.

Vió almas jóvenes sedientas de Luz. Ansiosas de encontrar la Verdad. Desearon de vivir la Vida. Confundidas en las verdades lacerantes del mundo, y las puso en el Camino.

En el bosque lleno de ideales de su imaginación, les señaló el norte: Santiago, Dios y España, nuestro Imperio.

Y surgió el centro. Pobre y humilde, como todas las obras agrarias a los ojos de Dios.

En tan pocos, en cuanto al fin que perseguía, entre los 500 fundadores en todas las unidades del Ejército español.

Pero no uno de tantos en cuanto al lugar en que se funda. En esto, fue el primero.

A la Fábrica Nacional le cabe el honor y la gloria de haber sido la primera en albergar un centro de Juventud de Acción Católica. Hoy no es la única. Otras Fábricas han imitado su ejemplo.

La Juventud de Acción Católica dió normas para que ni a un solo asociado le faltara la ayuda de Dios.

Algunas autoridades y jefes permanecieron sordos ante su requerimiento. Otras, por el contrario, abrieron sus brazos y las acogieron con alegría.

Entre éstas, hemos de contar con orgullo, que se convierte en optimismo y con satisfacción que brota con gozo de cristianismo, las autoridades y jefes en Palencia.

Surgieron, como otras de la mayor parte de España, que eran combates de una Cruzada. Y para ser dignos de ella, habíamos de ser mitad monje y mitad soldado, como en los tiempos medievales, como en nuestros siglos mejores.

Y lo fueron y lo son. Lo ha dicho el Caudillo, nuestro Capitán: "Todo se lo debemos a esta brava juventud que sabe rezar a Dios y morir en defensa de España".

La misión de la Juventud de Acción Católica, en la guerra quedó cumplida.

Cuántos sacrificios y cuántas mortificaciones en las tareas de llevar almas a Cristo.

De ello nos dice mucho el Centro de la Fábrica Nacional.

Hoy hace un año era su grito de Cruzados: "¡Cuántas almas en las fincas! ¡Cuántos cerebros cerrados a la doctrina de Dios!".

Mucha es la mies y bien pocos los operarios.

La consigna surgió de los labios de los nuevos apóstoles: "Ganemos para Cristo a la juventud que en la Fábrica trabaja".

Y empezó la siembra. Inteligencias deformadas y conciencias anejas, era el campo de labor. Pero en el fondo cuánta bondad, docilidad y ansias de conocer la Luz verdadera.

La siembra se hizo. Las plantas que iniciaron su crecimiento pasaron al Centro, estufa de amor, y en él se fueron abonando, vigilando sus desarrollos.

El abono, los Círculos de Estudios. Un día a la semana y todas las semanas una vez, se reunían y se reúnen los jóvenes para debatir, para charlar en hermandad de la doctrina de salvación.

Primeros acudían diez. Hoy cincuenta.

Pras el abono, el riego de agua divina que las purificaba: la Piedad.

Retiros Espirituales, Misas de Comunión. Diálogos amorosos de los catecúmenos con el Divino Maestro.

Primeros permanecían remisos. Después lo empezaron a saborear. Hoy lo gustan 80 jóvenes.

Y la piedad y el estudio, en cuánto desprendimiento generoso y renunciamento a las diversiones ilícitas!

Debido al múltiple y cuantioso trabajo de la Fábrica, los actos tenían que celebrarlos o en las primeras horas del día, cuando apenas el Sol había estridido en signo sensible de pereza sus somnolientos rayos, o en las primeras de la noche, cuando las estrellas, cual vigias nocturnas, encendían la luz que las distingue.

Después del estudio y la Piedad, vino la Acción: metódica, oportuna, enérgica. Defectos colectivos corregidos. Campañas en pro de la moralidad y religiosidad. Organización de los actos religiosos en los que la Fábrica participaba. En todo, orden, disciplina, entusiasmo.

Pero el horizonte con ser tan amplio y tan vasto, aun parecía pequeño para los jóvenes del nuevo Centro. Salieron de la Fábrica y vivificaron, entusiasmaron y organizaron a los jóvenes de Acción Católica de Palencia.

Hoy, en honor a ellos, hemos de decir una "verdad. La vida en Palencia de la Juventud de Acción Católica ha dependido del Centro de la Fábrica.

No hemos de revelar los secretos que tiene la Fábrica. Pero sí el secreto que anima a los jóvenes de Acción Católica, que en ella trabajan.

La celebridad de nuestro establecimiento Industrial se debe al temple de sus aceros.

La labor de sus jóvenes durante el primer año de existencia del Centro que les une, se debe al temple de sus almas... que es de puro acero toledano.

MARTIN DE ROBLES

Por 375 votos contra 230 se aprueba el voto de confianza al Gobierno francés

LA CUESTION DE CONFIANZA EN LA CAMARA FRANCESA

Paris.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de Diputados, se han discutido dos mociones acerca de la declaración ministerial dada ayer por M. Daladier. Una de ellas, de oposición al gobierno y otra del diputado M. Chichery, favorable al mismo.

Después de intervenir varios oradores en pro y en contra y de un discurso de Daladier, el socialista Blum pidió se suspendiera la sesión durante algunos minutos, durante los cuales estuvieron reunidos los diputados de su grupo, que por 48 votos contra 42, decidieron abstenerse de votar la moción de confianza al gobierno y aprobación, por lo tanto, de la declaración ministerial.

Reanudada la sesión, volvió a hacer uso de la palabra Blum, y también el presidente del Consejo, el cual ha sido aplaudido por todos los diputados, a excepción de los comunistas.

Finalmente, se puso a votación la aprobación de la declaración ministerial y el voto de confianza al gobierno, que obtuvo 375 votos en favor y 230 en contra, levantándose la sesión.

Se celebrará libre de toda clase de impuestos en el sitio de costumbre en los días 28, 29 y 30 de MAYO DE 1939 Pascuas de Pentecostés

PALENCIA

GRAN FERIA DE GANADOS

Se celebrará libre de toda clase de impuestos en el sitio de costumbre en los días 28, 29 y 30 de MAYO DE 1939

Pascuas de Pentecostés

COOPERATIVA DE LA PROPIEDAD

Entidad de carácter social de ahorro popular bajo la inspección del Estado

Julio César, 10 SEVILLA

Formación de capitales para el crédito, la producción y el trabajo

Nuestros Bonos Cooperativos ofrecen a usted una renta sosegada e inversión segura para su dinero

Créditos para construcción y mejora de viviendas, para compra de propiedades agrícolas y personales

DELEGACION: Comandante Ramírez, 2.--PALENCIA

INSPECCION REGIONAL: Héroes del Alcázar, 2, pral.--VALLADOLID

Una orden sobre las fiestas de la Victoria en los centros docentes

Vitoria.—En el día de ayer, ha firmado el conde de Rodezno una importante orden de Educación Nacional, relativa a los centros docentes y a las fiestas de la Victoria. Damos a continuación las líneas generales de la importante disposición, para que llegue a conocimiento de las personas interesadas y de todos los españoles.

Comienza la orden con un preámbulo, en el que significa la importancia de verdadera perpetuación, que merece a la espada invencible del Caudillo y al heroísmo sin par del Glorioso Ejército español, ha sido arrancar a la Patria de las garras de la barbarie bolchevique y con ello asegurar el triunfo a costa de la verdadera civilización, que es la Cristiandad. Corresponde pues, al Ministerio de Educación Nacional poner los medios para que acontecimientos tan importantes y de tanta trascendencia para la vida del país, no queden sin la debida compensación y estudio en los organismos dependientes de él, Universidades, Institutos de Enseñanza media,

Escuelas Superiores y Media, profesionales y técnicas, Escuelas Normales y Primarias, donde se hará hincapié a las jóvenes mentalidades en los ideales que significa este glorioso triunfo de nuestro Caudillo y de su invicto Ejército.

Se dispone:

Primero. Los días 16 y 17, serán dedicados a conferencias patrióticas, preparación de la Fiesta de la Victoria, en las que se leerá la alocución de S. S. Pio XII, con motivo del triunfo, y se hablará del significado de la victoria y de la persona del Caudillo.

Segundo. Los alumnos tomarán nota de las conferencias y las presentarán, haciéndose mención honorífica de las mejores públicamente.

Tercero. Serán días festivos, a los efectos docentes, los de la Fiesta de la Victoria decretados por el gobierno.

Cuarto. Las Jefaturas de los Servicios Nacionales del Ministerio, dictarán las disposiciones para el mejor cumplimiento de la presente orden.—Faro.

Ministerio de Agricultura Servicio Nacional de Agricultura

ANUNCIO

En la Granja Agrícola de Palencia, se efectuará un Concurso para la venta de 17 máquinas segadoras-atadoras de 1.50 metros de corte, marca "Nueva Ideal", procedentes de presa de guerra, de un envío de Rusia a la zona roja.

El concurso se resolverá el 17 de mayo.

El pliego de condiciones está a la disposición de los interesados, en la Estación de Cerealicultra (antes Granja Agrícola).

El Ingeniero Director de la Estación de Cerealicultra de Palencia, J. Antonio Dorronsoro.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO GRAN VIA, 32.--BILBAO

Cooperativa de carácter nacional que ofrece las máximas facilidades y ventajas para el ahorro y construcción

Anticipos para la construcción y reparación de fincas.

Delegado Provincial: FRANCISCO APARICIO SERRANO

Avenida Valladolid, Carretera «La Julia» PALENCIA

VIDA PROVINCIAL

BAHILLO

La Comisión de Festejos nombrada al efecto, ha confeccionado el siguiente programa de fiestas, al que han dado su aprobación las autoridades locales, en sesión del día 11 del corriente.

La víspera de las fiestas, a las diez de la noche, el disparo de bombas y cohetes anunciarán el principio de éstas. Se hará una monumental hoguera en la plaza del pueblo, cuyo acto será amenizado por una gran orquesta, compuesta de acordeón, flautas, guitarra e instrumentos de percusión.

Día de la fiesta: Las campanas de la iglesia, en alegre volteo, anunciarán la llegada de este grandioso día; a las siete de la mañana, la dulzaina del pueblo compuesta por los señores Callejo y Herrero, recorrerá las calles, tocando alegres dianas.

A las diez, misa solemne en acción de gracias, en la ermita de Nuestra Señora de Gracia, con sermón, que predicará el señor cura párroco, don Manuel Estébanez.

Terminada la Santa Misa, se organizará una manifestación, que partiendo de la ermita, y en la que tomarán las flechas con sus banderas, niños y niñas de las Escuelas, autoridades, segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y pueblo en general, se dirigirá al Ayuntamiento, donde tendrá lugar un recital de poesías patrióticas, por los niños y niñas de las Escuelas. En dicho acto dirigirá la palabra al pueblo algunas autoridades locales, terminándose con el canto de los himnos nacionales.

A las tres de la tarde, después del santo rosario y ejercicio de las flores, grandes festejos populares, con arreglo al siguiente programa:

Una gran cabalgata, en la que tomarán parte todos los elementos que después han de ejecutar los distintos números y que serán todos los jóvenes de ambos sexos del pueblo, ataviados con los trajes y enseres que han de servirles para su actuación; los niños con sus sacos, los jóvenes con los borricos, lujosamente enjaezados, las jóvenes con los trajes que han de exhibir en el concurso, orquesta, dulzaina, coros y demás.

Primer festejo: Carreras de niños metidos en sacos, con premios de tres, dos y una peseta, a los que lleguen en primero, segundo y tercer lugar; en este concurso, sólo podrán tomar parte niños hasta la edad de quince años.

Segundo festejo: Carrera de burros, peso pesado, en la que podrán montarles "niños" hasta de treinta y cinco años. En esta carrera se adjudicarán tres premios, de cinco, tres y una pesetas para los tres que lleguen en último lugar.

Tercer festejo: Carrera del pucherazo a la gallina ciega. En este número, pueden tomar parte "niños" hasta de cincuenta años, adjudicándose los premios, que cada pucherazo marcare.

Cuarto festejo: Juego del disco, también habrá premio.

Al final de estos festejos, serán obsequiadas las jóvenes "por grupos" que mejor ataviadas se presenten con trajes típicos regionales.

Un animado baile, dará fin a los festejos de este día.

Al día siguiente, en la iglesia parroquial, solemne funeral por los caídos del pueblo, con asistencia de autoridades y pueblo en general.

Con estos actos, celebrará este simpático pueblo de Bahillo, las fiestas de la Victoria.

Bahillo, 12 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El Corresponsal, Emiliano Herrero

BARCELONA AL DIA

Ha sido detenido un individuo que durante la dominación roja mostraba a todos una oreja humana, diciendo que pertenecía a un fascista

Barcelona.—Ha sido detenido Juan José Barcallo Prat, que durante la dominación roja acostumbraba a mostrar una oreja humana alardeando que era de un fascista. Presumía de haber abusado de varias mujeres en Alcañiz y de encerrarlas desnudas en una habitación en la que soltaba abejas; martirizaba a las Cagigas, el exauditor Pedro Rodríguez y el periodista Carrasco de la Rubia.—Faro.

«Cirugía de Guerra»

DEL LAUREADO DOCTOR DON MANUEL GOMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (Cirugía de extremidades), con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantas interesantísimas cosas le ha proporcionado la guerra. Consta de más de 300 páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo.

"CIRUGIA DE GUERRA"

Dos tomos del ilustre doctor Gómez Durán.

SENTENCIA CUMPLIDA

Barcelona.—Esta madrugada en el campo de la Bota, se ha cumplido la sentencia dictada por el Tribunal que juzgó al ex fiscal Javier Elola, al ex general Berenguer de las Cagigas, el exauditor Pedro Rodríguez y el periodista Carrasco de la Rubia.—Faro.

Si se aproxima su boda, "pa", que sea de postín, debes comprar a tu novio la "aruda", donde MARTEN EQUIPOS INTERIORES DE CABA LLERO Y SERRA Mayor, 78 y 86.

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924

Consulta en enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, número 1 y 2. Principal. Apartado 73. VALLADOLID

Ondulación permanente de «Puntas»

CENTRO DE BELLEZA.—Mayor pral., 73

Seguridad, comodidad y elegancia

Teléfono, 236 x Trabajo garantizado

VINOS QUINADOS DE TODAS MARCAS

MAGNIFICO APERITIVO

CASA DEL RIO

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE LE CURARA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, desapareciendo a las primeras tomas las molestias y dolores de las mismas.

Digestiones difíciles y pesadas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, diarrea, colitis, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

Es además el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

FRASCO: Pesetas 5'80

(Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Anuncios económicos

Carbones-MONTES-servirá a usted los mejores combustibles, en Galleta graso 1.ª de Asturias. Antracita hogares, de muchas calorías y pocas cenizas. Garbanillo, especial para fraguas. Vegetales y Astillas.

Pedidos al Teléfono 104

Depósito: Calle Burgos, 27.--Palencia

OCACION. Se vende la casa número 145 de la calle General Mola. Informes, en el Bar "Tin".

SE VENDE un carro de par, máquina segadora marca "Corni" y un trillo marca "Higinio del Rio". Para tratar, en Villasariego, con José Santillana.

SE VENDE coche "Peugeot", 7-H.P., a toda prueba; también se venden corambres. Para tratar con Atilano Zamora, en Astudillo.

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando "RADIOFIX", con todos los aparatos y sistemas "ANTINEA" para las puntas con y sin hilos, y "CARACOL" para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. TINTURAS "KOMOL" y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Gulpíscosa)

SE VENDE o arrienda un molino, un motor de 18 caballos de potencia, una soldadura autógena y una seleccionadora. Se darán facilidades en el pago. Para tratar, con su dueño, Angel González, calle de la Calzada, número 30, Congosto de Valdivia (Palencia).

SE HACEN sandalias a la medida, en todos los colores, especialmente en blanco, para primera comunión. Hospital de Calzado, Mayor Principal, número 185.

SE VENDEN todos los utensilios de una barbería. Tratar en Avenida José Antonio Primo de Rivera, número, 3, bajo: Palencia.

SE VENDE una vaca suiza en plena producción. Para tratar, con Matias Rebollo, en Herrera de Valdecañas.

SE VENDE abono de oveja. Para tratar, en la calle General Franco, Carnicería.

SE VENDE perro "Seter Laverac". Bazar "EL GALLO".

EL PROCURADOR de los Tribunales, don Saturnino García, formaliza y tramita expedientes de declaraciones de herederos abintestato, obteniendo documentos necesarios. Mayor Principal, 192, segundo. Palencia.

¡ATENCIÓN! Se venden 430 ovejas emparejadas, muy buenas, juntas y en lotes. Felipe López, Mazuelas de Valdavia, (Palencia).

SE OFRECEN dos habitaciones con derecho a cocina, en Lope de Vega, 19, 3.º.

MATRIMONIO con dos hijos, desea habitación con derecho a cocina. Razón, Menéndez Pelayo, núm. 3.

VACANTE se halla la plaza de guarda del campo de Berceñal de Campos, con 1.530 pesetas al año y el 50 por 100 de las denuncias. Dirigirse al presidente de la Sociedad de Labradores.

SE VENDEN 4 vacas suizas, 2.º y 3.º parto. Para verlas y tratar, con Vicente Valverde Herrero, en Villarramiel.

SE VENDE una casa situada a pocos metros de la calle Mayor; tiene trece metros de fachada. Para más informes, dirigirse a la tienda de calzado "El Botín de Oro" calle Mayor Principal.

Francia construye febrilmente fortificaciones en Indochina Las prácticas militares que realizan las tropas francesas tienen aterrizados a los siameses

Tokio.—Según informaciones procedentes de Bangkok basadas en informaciones de fuente siamesa, Francia se ocupa febrilmente de la construcción de sólidas fortificaciones en la frontera de Indochina...

Declaraciones de Beck

El proyecto de pacto entre Inglaterra, Francia, Polonia y la U. R. S. S. no significa una participación polaca en la política de acorralamiento

Varsovia.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha declarado a los periodistas con referencia al proyecto de pacto de protección de Inglaterra y Francia a Polonia...

LOS ARABES E ITALIA Roma.—Con motivo del III aniversario de la fundación del Imperio, el jefe de la comunidad árabe de Addis-Abeba, ha dirigido un telegrama al Gobierno de Italia...

HOY ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Sesiones a las siete y media y diez y media. "Primavera en Otoño". SALON NOVEDADES.—Sesiones a las cinco y media y siete y media. "Camisas Marrones".

GOBIERNO CIVIL

Delegación provincial de Abastecimientos

CEBADA Y AVENA Siguen recibiendo en este Centro varias consultas sobre las formalidades exigidas para la compra y transporte de las cantidades de CEBADA Y AVENA...

QUESO

Para la circulación de QUESOS dentro de esta provincia, es preciso la Guía de transporte (modelo oficial número 8)...

ACEITE Y AZUCAR

Siendo varias las solicitudes que se dirigen a esta Junta por motivo de esta capital, solicitando los sean facilitados nuevos vales de abastecimiento de ACEITE Y AZUCAR...

AVISO A LOS ALCALDÉS DE LA PROVINCIA

Varios acuerdos de la provincia ya personalmente o por escrito, vienen interviniendo de esta Junta avisos de ACEITE para cubrir las necesidades que de dicho artículo existen en sus términos municipales...

AVISO A LOS ALCALDÉS DE LA PROVINCIA

Los alcaldes y presidentes de las Juntas vecinales de los pueblos que comprende el partido de SALDAÑA, pueden disponer lo necesario para la recepción, pago y transporte desde esta capital de las cantidades de ACEITE que les han sido asignadas para abastecimiento de los mismos...

AVISO A LOS ALCALDÉS DE LA PROVINCIA

Se advierte al público que los próximos días dieciséis y diecisiete del actual mes de mayo y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda quincena...

AVISO A LOS ALCALDÉS DE LA PROVINCIA

Se advierte al público que los próximos días dieciséis y diecisiete del actual mes de mayo y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda quincena...

AVISO A LOS ALCALDÉS DE LA PROVINCIA

Se advierte al público que los próximos días dieciséis y diecisiete del actual mes de mayo y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en esta capital la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda quincena...

La Prensa inglesa expresa su satisfacción por el pacto anglo-turco

Turquía tratará ahora de eliminar «ciertos prejuicios» que tiene Bulgaria para aliarse con las democracias

COMENTARIOS AL PACTO ANGLO-TURCO

Londres.—La Prensa de esta mañana expresa su satisfacción por la conclusión del pacto anglo-turco.

Los diarios dicen que las potencias de la no agresión han dado un buen paso, ya que Turquía es dueña de los Dardanelos y, por lo tanto, Inglaterra tendrá paso libre por el estrecho.

"El Times" declara que el pacto anglo-turco será todavía más sólido que el tratado anglo-polaco. Por este pacto cualquiera causa de agresión que motivase una guerra en el Mediterráneo encontraría la

resistencia de Gran Bretaña y las dos potencias aparecerían solidamente unidas.

El pacto no solamente se refiere a las cuestiones del Mediterráneo, sino también a las de los Balcanes.

Ahora Turquía ha de procurar que la alianza se haga extensiva a Bulgaria, llegando a eliminar ciertos prejuicios que aún existen en Bulgaria.

Por último, añade que el pacto de Turquía facilitará también la alianza con la URSS, pues es sabido que Rusia, en caso de conflicto, no ha de quedar aislada.

"Daily Telegraph" también expresa

su satisfacción de que Gran Bretaña tenga ya abierto su paso por los Dardanelos. Merced a esta alianza las garantías dadas a Grecia y Rumanía, tendrán efectividad, pues incluso se podrá prestar la ayuda por vía aérea, en caso de necesidad.

"Daily Herald" dice que el pacto de defensa pacífica debe ser considerado con la inclusión de la URSS. Sin embargo, se hace ver en ciertos círculos londinenses el deseo de lograr una ayuda soviética sin un demorado los destinos de la Gran Bretaña a Moscú.

MAS COMENTARIOS AL PACTO ANGLO-TURCO

Londres.—La Prensa de esta mañana se ocupa de la terminación del pacto anglo-turco, acogiéndole con gran satisfacción.

Muchos periódicos sostienen que con la firma del pacto entre Inglaterra y Turquía, se ha logrado eliminar uno de los obstáculos más importantes para acelerar los resultados de las negociaciones anglo-soviéticas.

Algunos periódicos creen saber que este pacto implica la ayuda a Palestina y Egipto, en caso de ser agredidas.

MIRADA AL MUNDO

LA VISITA DEL MINISTRO RUMANO A ITALIA

Bucarest.—Los círculos políticos y la Prensa dedican su atención a la visita a Roma del ministro de Hacienda de Rumanía y hacen resaltar la importancia de este viaje y su valor político.—Faro.

CARNE CONGELADA DE ARGENTINA PARA ESTADOS UNIDOS

Washington.—El Presidente Roosevelt, ha autorizado al ministro de Marina la compra de carne congelada de Argentina, que es de mejor calidad y menos cara que la de los Estados Unidos.

Esta medida ha suscitado una ola de censura y protestas por parte de los representantes de la región agrícola del Oeste.

El senador Mahoney, ha anunciado que presentará un proyecto de Ley prohibiendo la compra de carne extranjera que no sea necesaria.

El senador Adams, pone de relieve que si habrían de inspirarse en un criterio estrictamente económico, los Estados Unidos deben elegir para la construcción de sus barcos los astilleros europeos que producen a un precio más bajo.

Ha añadido que las Sociedades exportadoras de la Argentina reciben subvenciones del Gobierno y, por lo tanto, es más difícil hacerles la competencia.

Con respecto a la crítica del ministro de Estado ha declarado que la decisión ha sido adoptada con miras a la necesidad de adquirir productos argentinos para venderlos a su vez como productos de los Estados Unidos.—Stéfani.

HIERRO DE ETIOPIA PARA ITALIA

Addis Abeba.—Importantes cantidades de hierro extraído de la mina "Chédem" cerca de Mattaouah, continúan de hacer algún tiempo en los embarcaderos con destino a Italia.

Se cree que la mina podrá dar ochenta mil toneladas de hierro cuyo porcentaje es aproximadamente de 55.—Stéfani.

REGRESO DEL MARISCAL GOERING

Milán.—El Mariscal Goering, des-

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

VALENTIN CALDERON, 10 (Antes San Juan)

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

Los tesoros artísticos de España

Paris.—Ayer fué devuelta a España una parte considerable de los tesoros artísticos españoles llevados a Francia por los rojos que más tarde quedaron en custodia en Ginebra.

El jueves pesó la frontera de Hendaya, una expedición de 15 camiones. La segunda expedición con el resto de los tesoros artísticos españoles se espera que llegará a España en el próximo futuro.

Antes de autorizarse el paso por la frontera franco-española de los tesoros artísticos, los gastos de transportes que ascendían a varios miles de francos tuvieron que ser pagados por las autoridades francesas.—Faro.

La asamblea de la Sociedad de Naciones aplazada

Hasta el día 22 del actual

Ginebra.—El secretario de la Sociedad de Naciones ha anunciado anoche que teniendo en cuenta la solicitud de bastantes gobiernos representados en el seno de la Socie-

dad de Naciones, el Consejo de la próxima sesión que iba a celebrarse el 15 del actual, ha quedado aplazada para el día 22.—Stéfani.

Lo que trae el «Boletín Oficial del Estado» de hoy

El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado sobre renovación extraordinaria de la Justicia Municipal.

Orden de Hacienda prorrogando la moratoria en la provincia de Llerda.

Orden declarando patrón del Cuerpo que integran los diferentes servicios de Obras Públicas a Santo Domingo de la Calzada, y señalando el día 12 de mayo como festividad de dicho Cuerpo.

Mutual Provincial Agrario

PARA EL SOSTENIMIENTO DEL HOSPITAL DE SANGRE

Cantidades recaudadas: como donativos: Membrilla, 43.70 pesetas. Ventanilla, 66.90. Herrera de Valdecañas, 29.

Ante el partido Italia Inglaterra

Milán.—La impaciencia no solo en Milán, sino en toda Italia por el partido de foot-ball Italia-Inglaterra, que se jugará hoy por la tarde en el estadio de San Siro, se agudiza por momentos.

Se debe destacar varias noticias interesantes. En primer lugar las condiciones meteorológicas adversas, que hacen prever para hoy un día lluvioso, o por lo menos nuboso, que favorecerá a los jugadores británicos.

Acerra de esto, el "as" de los periodistas deportivos británicos, J. J. Sharpe, ha declarado que los jugadores británicos de sean que el match se desarrolle bajo la lluvia y con el terreno pesado, que son dos de los elementos habituales para ellos, y se encontrarían en perfectas condiciones. En todo caso, los jugadores británicos se presentarán en el terreno de juego en condiciones físicas normales; es decir, sin haber sido sometidos a curas especiales a base de inyecciones, con el fin de aumentar hasta el más alto grado su rendimiento. En efecto, todo los miembros del equipo británico que se guían este procedimiento lo han abandonado hace algún tiempo, por haberlo prohibido la Federación Inglesa, en espera de que dictasen de una comisión de expertos médicos encargados de emitir su opinión. Al match asistirán el nuevo embajador de Gran Bretaña en Roma, Sir Percy Lorraine, que vendrá a Milán con este fin; el subsecretario rumano general Marinescu, presidente de la Federación rumana y otras personalidades. El match será radiado a Italia y otros países y asistirán a él 60.000 personas. Los ingresos se elevan a más de un millón y medio de liras esterlinas.—Stéfani.

Los Principes de Yugoslavia

Roma.—A las diez y treinta los Principes de Yugoslavia han salido de Roma en tren especial con dirección a Florencia, donde son esperados por los Principes de Piemonte.

La población de Roma congregada detrás de las cordones de tropas, situados a todo lo largo, desde el

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

Los tesoros artísticos de España

Paris.—Ayer fué devuelta a España una parte considerable de los tesoros artísticos españoles llevados a Francia por los rojos que más tarde quedaron en custodia en Ginebra.

El jueves pesó la frontera de Hendaya, una expedición de 15 camiones. La segunda expedición con el resto de los tesoros artísticos españoles se espera que llegará a España en el próximo futuro.

Antes de autorizarse el paso por la frontera franco-española de los tesoros artísticos, los gastos de transportes que ascendían a varios miles de francos tuvieron que ser pagados por las autoridades francesas.—Faro.

Los Principes de Yugoslavia

Roma.—A las diez y treinta los Principes de Yugoslavia han salido de Roma en tren especial con dirección a Florencia, donde son esperados por los Principes de Piemonte.

La población de Roma congregada detrás de las cordones de tropas, situados a todo lo largo, desde el

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

Los tesoros artísticos de España

Paris.—Ayer fué devuelta a España una parte considerable de los tesoros artísticos españoles llevados a Francia por los rojos que más tarde quedaron en custodia en Ginebra.

El jueves pesó la frontera de Hendaya, una expedición de 15 camiones. La segunda expedición con el resto de los tesoros artísticos españoles se espera que llegará a España en el próximo futuro.

Antes de autorizarse el paso por la frontera franco-española de los tesoros artísticos, los gastos de transportes que ascendían a varios miles de francos tuvieron que ser pagados por las autoridades francesas.—Faro.

Los Principes de Yugoslavia

Roma.—A las diez y treinta los Principes de Yugoslavia han salido de Roma en tren especial con dirección a Florencia, donde son esperados por los Principes de Piemonte.

La población de Roma congregada detrás de las cordones de tropas, situados a todo lo largo, desde el

Miguel Cebrían Nájera

Medicina general, Piel, Vías urinarias, Plaza Mayor, 17.—Palencia Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde

Ultima hora

La jornada oficial de hoy en Burgos

VISITAS AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores ha recibido hoy la visita del Embajador de España en Dinamarca, señor Pujadas.

ASIMISMO fué cumplimentado por el coronel de Estado Mayor Usúa Cerca, por el capitán de fragata señor Rodríguez y por el señor Rodríguez Pascual.

REVISTA DE ENLACES MORTIZADOS

Burgos.—El lunes próximo, en el paso de la Quinta, el general Martín Moreno pasará revista a los enlaces mortizados del Estado Mayor de los diversos Ejércitos que luego de ellas ante él.

En honor de las mencionadas unidades será organizado un festival taurino en el que tomarán parte

varios aficionados dirigidos por el novillero Angel Rey Conde. OTRO DONATIVO DEL GOBIERNO NADOR MILITAR DEL GOBIERNO AVILA.—El coronel gobernador militar de la plaza ha visitado al presidente de la Diputación a quien entrega de un donativo de mil pesetas para que sean empleados en un consultorio clínico y de aparatos de rayos x.

LA MISION ESPAÑOLA EN ITALIA

Génova.—Ha llegado a este puerto la Misión Española que preside el general García Ezcamer. Recibidos por el consúl de España aquella ciudad y por un grupo de falangistas. El lunes próximo partirán en el viaje hacia Lissabón Stéfani.

La Prensa francesa ante el acuerdo anglo-turco

Lamenta que Francia no haya logrado el mismo objetivo que Inglaterra

Paris.—Si bien ha sido acogido con satisfacción en la capital francesa el acuerdo anglo-turco, no se oculta la contrariedad por el hecho de que Francia no haya podido alcanzar el mismo objetivo, a pesar de los continuos esfuerzos del Gobierno francés, para vencer los obstáculos que se le oponen a una inteligencia franco-turca.

La Prensa espera y ha profetizado con toda confianza que el General Weyland logrará resultados positivos a raíz de su vuelta a Ankara.—Faro.

LA VICTORIA PARLAMENTARIA DE DALADIER

Paris.—La victoria parlamentaria de Daladier constituye el tema de los extensos comentarios de la Prensa francesa de esta mañana, que considera que la gran mayoría obtenida por Daladier, es una prueba de la absoluta solidaridad de Francia frente a las amenazas del exterior.

"Le Jour" dice: "Tengamos en cuenta que la Cámara, con excepción de los comunistas y de los so-

cialistas, ha declinado su aprobación a la acción diplomática de la política exterior del Gobierno.

"Le Journal", al igual que otros periódicos, pone de relieve que mientras Bonnet quedó derrotado, los periódicos señalan que la oposición del Gobierno son los comunistas y comunistas, quienes son contrarios a su política exterior, sino sencillamente a los métodos financieros del Gobierno, los que están recargando demasiado los impuestos que pesan ya sobre la obrera.

"L'Humanité" habla de la concentración de todas las fuerzas nemes, mientras "Le Populaire" escribe que León Blum ha demandado a la Cámara que le nueva política de Francia e Inglaterra, le llevase a cabo con firmeza. Así que Daladier se negó a considerar que se hiciera una votación de la política exterior, queriendo de este modo obtener la aprobación de la Cámara política social-reaccionaria.—Faro.

Hoy ha llegado a Inglaterra el Ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Bonnet

de Roma con dirección a Florencia, siendo despedidos entusiastamente por el pueblo romano

Palacio del Quirinal hasta la estación Termini, han manifestado una vez más su simpatía hacia los regios huéspedes.

Al paso del cortejo una muchedumbre enorme ha aclamado al Príncipe y al Rey-Emperador, así como a la Princesa y a la Reina Emperatriz.

En la estación, engalanada, igual que a la llegada de los Principes, han sido despedidos también por el Duce, quien les esperaba con miembros del Gobierno y altas jerarquías del Estado y del partido fascista.

Poco antes de salir el tren se han cambiado saludos entre los Principes y los soberanos de Italia, intercambiando las banderas los himnos italiano y yugoeslavo.—Stéfani.

ESPERANDO A LOS PRINCIPES DE YUGOSLAVIA EN FLORENCIA

Florencia.—Con motivo de la llegada de los Principes de Yugoslavia la ciudad tiene el aspecto de los grandes días. Los edificios del centro de la ciudad y las casas particulares están engalanadas con banderolas italianas y yugoeslavas, con el estandarte negro del Fascio y el blanco de la ciudad de Florencia.

Se acoge a los principes con entusiasmo y alegría, tanto más cuanto se trata de un viejo amigo de Florencia que en su infancia pasaba grandes temporadas en casa de su tía, en la villa Patrolino.—Stéfani.

EL PROFESOR PICCARD VA A EXPLORAR EL OCEANO

Paris.—"Le Journal" publica esta mañana nuevos detalles sobre el proyecto del profesor Piccard, de explorar el Océano hasta una profundidad de tres mil metros. Este nuevo experimento del famoso explorador de la estratosfera, no será llevado a cabo hasta la primavera próxima, en cuya fecha estará construida una cámara esférica hecha de materia transparente, que ha sido recientemente descubierta.

Actualmente se hacen ensayos para comprobar si esta materia soportará la presión de una profundidad tan grande.—Faro.

UN EX JEFE DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES CONDENADO A MUERTE

Niza.—El Tribunal de los Alpes marítimos ha condenado a muerte a un ex jefe de las Brigadas Internacionales culpable de un asesinato a su regreso de España.—Stéfani.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris.—Comentando la visita del Príncipe Pablo de Yugoslavia a Roma, "L'Ouvrier" escribe que Yugoslavia ya no es Serbia. Añade que esto hay que tenerlo en cuenta en Francia, donde la mayoría cree que la nueva Yugoslavia debe ser aliada de Francia de todos modos.—Faro.

EL PRINCIPE CRISTOBAL DE GRECIA VISITA AL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Pontifi-

calistas, ha declinado su aprobación a la acción diplomática de la política exterior del Gobierno.

"Le Journal", al igual que otros periódicos, pone de relieve que mientras Bonnet quedó derrotado, los periódicos señalan que la oposición del Gobierno son los comunistas y comunistas, quienes son contrarios a su política exterior, sino sencillamente a los métodos financieros del Gobierno, los que están recargando demasiado los impuestos que pesan ya sobre la obrera.

"L'Humanité" habla de la concentración de todas las fuerzas nemes, mientras "Le Populaire" escribe que León Blum ha demandado a la Cámara que le nueva política de Francia e Inglaterra, le llevase a cabo con firmeza. Así que Daladier se negó a considerar que se hiciera una votación de la política exterior, queriendo de este modo obtener la aprobación de la Cámara política social-reaccionaria.—Faro.

EL PRINCEPALE VISITADO DEL SECRETARIO DE ESTADO, MAGLIONI.

Bucarest.—"Curentul" publica editorial firmado por su director bajo el título "Vuelta a la realidad en que el autor se felicita en el país, de que después de diez y seis años de política antimilitar haya encontrado su fuerza en el ejército, creando una organización militar eficiente y moderna.

Después de haber hecho un análisis de las palabras ginebrinas, el autor destaca algunos interesantes pronombres ginebrinos, entre ellos Paul Boncour y el califato de Paul Boncour y el califato de Paul Boncour, proclamaba el principio de la fuerza y de la fuerza.

Este editorial, aprobado por la censura ha aparecido en la prensa de la mañana, pero ha sido retirado por haber "discutido" un cierto personaje francés.

Esta medida ha sido tomada en las presiones del Embajador de Francia en Bucarest.—Faro.

BONNET EN INGLATERRA

Londres.—Ha llegado esta mañana al aeródromo de Southamton, el ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Bonnet y el alcalde de dicha ciudad.

EL PARTIDO DE FUTBOL TERRA-ITALIA

Milán.—El seleccionador del equipo italiano de fútbol, el profesor F. Rost, que desde hace años, viene escogiendo los mejores jugadores nacionales y que dirige los entrenamientos antes de los partidos internacionales, en un artículo publicado en un periódico de la mañana, reconoce que los hombres enviados a Milán para jugar en el equipo de la selección italiana, constituyen un grupo admirable, bajo los puntos de vista físico y deportista, que tienen los lo equipitos que los italianos van teniendo frente a sí.

Por otra parte, el mal tiempo sin interrupción, desde hace días en el Norte de Italia, hace que el entrenamiento de los jugadores italianos, que tienen que entrenarse bajo la lluvia.

Por esta razón los jugadores italianos bajo el punto de vista físico no están en forma.

Finalmente el terreno que se encuentra mojado constituye un fuerte "handicap" para los jugadores italianos y para los británicos acostumbrados a jugar bajo lluvia.

En conclusión, Vittorio Stéfani que es muy difícil en Inglaterra, pero en todo caso los italianos sabrán defenderse de campeones del mundo.

EL PARTIDO DE FUTBOL TERRA-ITALIA

Milán.—El seleccionador del equipo italiano de fútbol, el profesor F. Rost, que desde hace años, viene escogiendo los mejores jugadores nacionales y que dirige los entrenamientos antes de los partidos internacionales, en un artículo publicado en un periódico de la mañana, reconoce que los hombres enviados a Milán para jugar en el equipo de la selección italiana, constituyen un grupo admirable, bajo los puntos de vista físico y deportista, que tienen los lo equipitos que los italianos van teniendo frente a sí.

Por otra parte, el mal tiempo sin interrupción, desde hace días en el Norte de Italia, hace que el entrenamiento de los jugadores italianos, que tienen que entrenarse bajo la lluvia.

Por esta razón los jugadores italianos bajo el punto de vista físico no están en forma.

Finalmente el terreno que se encuentra mojado constituye un fuerte "handicap" para los jugadores italianos y para los británicos acostumbrados a jugar bajo lluvia.

En conclusión, Vittorio Stéfani que es muy difícil en Inglaterra, pero en todo caso los italianos sabrán defenderse de campeones del mundo.

EL PARTIDO DE FUTBOL TERRA-ITALIA

Milán.—El seleccionador del equipo italiano de fútbol, el profesor F. Rost, que desde hace años, viene escogiendo los mejores jugadores nacionales y que dirige los entrenamientos antes de los partidos internacionales, en un artículo publicado en un periódico de la mañana, reconoce que los hombres enviados a Milán para jugar en el equipo de la selección italiana, constituyen un grupo admirable, bajo los puntos de vista físico y deportista, que tienen los lo equipitos que los italianos van teniendo frente a sí.

Por otra parte, el mal tiempo sin interrupción, desde hace días en el Norte de Italia, hace que el entrenamiento de los jugadores italianos, que tienen que entrenarse bajo la lluvia.

Por esta razón los jugadores italianos bajo el punto de vista físico no están en forma.

Finalmente el terreno que se encuentra mojado constituye un fuerte "handicap" para los jugadores italianos y para los británicos acostumbrados a jugar bajo lluvia.

En conclusión, Vittorio Stéfani que es muy difícil en Inglaterra, pero en todo caso los italianos sabrán defenderse de campeones del mundo.